
Ασφαλίστε τους δημοσιογράφους
που βρίσκονται στην Ουκρανία

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ
 «Ασφαλίστε τους δημοσιογράφους που βρίσκονται στην Ουκρανία».
Αυτό το μήνυμα απέστειλε το Διοικητικό της ΕΣΗΕΑ προς τις
διοικήσεις  των  τηλεοπτικών  σταθμών  που  έχουν  διοργανώσει
δημοσιογραφικές αποστολές στην Ουκρανία.

Πάντα  με  γνώμονα  την  ασφάλεια  και  την  προστασία  των
δημοσιογράφων, οι οποίοι καλούνται να εργαστούν στην εμπόλεμη
ζώνη, το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ στην επιστολή του αναφέρει:   

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ διαπιστώνει ότι κάποια ΜΜΕ
δεν φρόντισαν επαρκώς για την ασφάλεια των συναδέλφων που
καλύπτουν  τις  εξελίξεις  στην  εμπόλεμη  ζώνη  της  Ουκρανίας.
Συγκεκριμένα,  εκπρόσωποι του Τύπου από την Ελλάδα βρέθηκαν
κατά  την  εισβολή  των  Ρωσικών  δυνάμεων  στη  χώρα  χωρίς
προστατευτικό  εξοπλισμό  και  άλλοι  προσέφυγαν  στην  ΕΣΗΕΑ
προκειμένου να προμηθευτούν αλεξίσφαιρα γιλέκα και κράνη τα
οποία  η  Ένωση  κατάφερε  να  εξασφαλίσει  με  τη  συμβολή  του
Υπουργείου  Προστασίας  του  Πολίτη.  Άλλοι  συνάντησαν  εμπόδια
ακόμη και στην κάλυψη των εξόδων τους.

Η  έκτακτη  και  επείγουσα  συνθήκη  καθώς  και  η  ανάγκη  για
ενημέρωση δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να φέρνει σε δεύτερη
μοίρα την ασφάλεια των ανθρώπων, που υπηρετούν την ενημέρωση
κάτω  από  τόσο  δυσμενείς  και  επικίνδυνες  συνθήκες.  Σε  μια
τέτοια συγκυρία, επιβάλλεται ο μέγιστος επαγγελματισμός στην
οργάνωση  της  παραγωγής  δημοσιογραφικών  αποστολών  και
απαιτείται από τους εργοδότες αυξημένο αίσθημα ευθύνης και
ενσυναίσθησης.

Με αφορμή προβλήματα και αμέλεια που παρατηρήθηκε, ειδικά τις
πρώτες ημέρες, σας καλούμε να συνεργαστούμε, μόλις οι συνθήκες
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το  επιτρέψουν,  για  την  διαμόρφωση  ενός  πρωτοκόλλου
ενδεδειγμένων  πρακτικών  και  ενεργειών  το  οποίο  θα
συμπεριληφθεί και στην ΣΣΕ που επιδιώκουμε να υπογράψουμε,
τόσο για τα Δημόσια όσο και για τα ιδιωτικά ΜΜΕ. Στόχος να
έχουν συμφωνηθεί μέτρα και διαδικασίες, που θα μπορούν να
ανασύρονται κάθε φορά που συνθήκες, έκτακτες και τραγικές όπως
η παρούσα, το επιβάλλουν.

Σε σχέση με το κρίσιμο ζήτημα της  ασφαλιστικής κάλυψης των
συναδέλφων  σε  εμπόλεμη  ζώνη  σας  κοινοποιούμε  το  ειδικά
διαμορφωμένο για δημοσιογράφους πακέτο που προτείνεται από την
Διεθνή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων. https://ifj.battleface.com/

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ

Η
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      Ο Γενικός Γραμματέας».
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